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Ata da 812^ (Octingentésima Décima Segunda) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de
Brasnorte Estado de Mato Grosso. Aos vinte e nove dias do mês de Setembro do ano de

dois mil e dezessete, às 19h00min, reuniram-se os Vereadores: Roberto Antônio de

Carvalho "Roberto Preto", Edson Kokojiski, Pedro Coelho, Gilberto Marcelo Bazzan
"Betinho", Genival Jesus de Almeida "Professor Genival", Nédio Capellari "Nédio da
Palmasola", Ricardo Nogueira, Reginaldo Martins Ribeiro "Carreirinha" e Wellington

Barranco Pereira "Mercadinho". Havendo número legal de presentes o senhor Presidente
passou a compor a Mesa Diretora. Convidou os Vereadores Pedro Coelho e Betinho para
comporem a Mesa como Primeiro e Segundo Secretário, respectivamente. Invocando a
presença de Deus e, em nome da Liberdade e da Democracia, declarou abertos os trabalhos

da 812^ Sessão Ordinária. Convidou o vereador "Carreirinha" para fazer as Saudações

Iniciais. Após determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor

Presidente pôs a Ata em discussão, que não sendo discutida, foi a Ata aprovada por
unanimidade. Após passou para a Leitura das Correspondências recebidas do Poder
Executivo: Ofícios N°. 641, 652 e 653/2017 do Gabinete do Prefeito. Do Poder

Legislativo Municipal (Gabinete Vereadores): Ofício n® 031/2017 do Gabinete do
Vereador Ricardo Nogueira que encaminha Projeto de Lei Complementar 001/2017. De
diversos: Ofício da Associação dos amigos de Brasnorte - Amibrás. Leitura da
Mensagem que está dando entrada: N". 132/2017 - "Estima a Receita efixa a despesa

do município de Brasnorte, para o exercício financeiro de 2018". Leitura das Indicações

dos vereadores que estão dando entrada: Wellington B. Pereira "Mercadinho" e
Plenário N°. 144/2017 - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal: "Implantar o uso

de uniformes em todos os departamentos da Prefeitura"; N°. 145/2017 - Indica ao Chefe

do Poder Executivo Municipal: "Aquisição de um veiculo para a Secretaria Municipal de
Finanças, a ser destinado ao Setor de Tributação para fiscalização"; N°. 146/2017 —

Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal: "Destinação do Parque de Exposições
parafins de entretenimento à juventude, nos meses em que não é utilizado para Realização
de Expohrás". Nédio da Palmasola e Plenário N®. 147/2017 - Indica ao secretário
Municipal de Infraestrutura, o: "Patrolamento e encascalhamento da estrada que segue do
Portal Aeroporto até o Rio do Sangue". Professor Genival e Plenário N®. 148/2017 -

Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal: "Reforma e Manutenção da Praça do
Distrito de Água da Prata"; N°. 149/2017 - Indica ao Chefe do Poder Executivo
Municipal: "Manutenção no sistema de Iluminação Pública no Distrito de Agua da
Prata". Leitura do Requerimento que está dando entrada: Wellington B. Pereira
"Mercadinho" e Plenário N®. 134/2017 - Requer do Chefe do Poder Executivo Municipal
"Levantamento de Cirurgias, Exames e Medicamentos pagos pela Prefeitura em
Clínicas/Estabelecimentos Particulares, bem como através de Convênios e a Lista de

Pacientes Beneficiados no período de Janeiro a Setembro de 2017". Não havendo nada a
ser lido o senhor Presidente passou a tratar de assuntos de INTERESSE PÚBLICO. O
senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Ricardo Nogueira que iniciou
cumprimentando o senhor Presidente, demais vereadores, todos os presentes e ouvintes da
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Band FM. Comentou sobre a "Caravana da Transformação" que passou pelo município
convidando para irmos à Juína recebermos atendimento, onde esteve juntamente com o
prefeito Mauro, vereadores Carreirinha e Mercadinho e presenciaram a grandeza do projeto
e a quantidade de benefícios que trazem às pessoas pelo imediatismo das cirurgias. Falou
que teve o prazer de conhecer o senhor Zé Luís que deu um testemunhou da mudança em
sua vida, pois agora irá enxergar melhor. Falou ao governo do Estado da grandeza desse

projeto e o quanto é importante para a região que é carente desse tipo de atendimento e
lembrou que exploraram muito pouco daquilo que estava disponível e pelo pouco que
andaram a quantidade de serviços era bem maior, fnsando que a causa daqui é a saúde,

mas se tivessem divulgado mais a questão de documentações, serviços e Detran, porque
tinham de tudo até exposições, mas irá ficar como experiência e novas oportunidades

virão. Menciona que essa semana esteve junto com o secretário de Obras e o vereador
Carreirinha visitando a gleba Tibagi, na comunidade Boa Esperança, onde a ponte está
interditada e já pôde ver que a madeira que será usada já está lá e segxmdo informações
passadas pelo secretário já têm uns três orçamentos de mão de obra e fala à comunidade
que o anseio é grande e sabem da dificuldade fmanceira que passam, mas irão resolver o

problema como foi resolvida a questão da ponte do Umuarama que ficou pronta hoje á
tarde e foi bem feita, onde na oportunidade parabenizou o secretário e falou que pelo que
andaram hoje, a coisa não vai ser fácil. Explana que visitaram a escola da Comunidade
Vila Nova e também já conversaram com a turma do Terceiro Ano que tem um evento

nesse final de semana que é a quinta etapa do Velocross e, na oportunidade estende o
convite à população, sabendo do Leilão da Amibrás, mas tem certeza que são públicos

diferentes e um evento não vai atrapalhar o outro e a população é muito reciproca nesse

sentido e estarão atentando aos dois eventos. Relata que estiveram na comunidade Bom

Futuro com o Toninho e falou a ele que sempre tem o cuidado na hora de parabenizar os
serviços e frisa que não corre riscos de se arrepender do que irá falar do Toninho em
relação ao respeito e atenção que tem dado e a educação que têm atendido as pessoas, na
oportunidade transmitiu os agradecimentos de toda região e frisa que estarão fazendo o que
é possível. Mencionou que essa semana o prefeito foi informado que a equipe que faz o

estudo da redivisão municipal já informou a prefeitura que estará na região e toda aquela
preocupação que tinha, dessa vez é hora de resolver e como foi informado que o Executivo

e Legislativo iriam participar desse movimento, pediu aos vereadores e ao Executivo para
que faça o que for possível, se não se engana nessa agenda consta uma Audiência Pública e
não podem deixar que ela seja lá, pois deve vir para o município, fnsando que como foram '
informados na época existe todo um checklist e todo um sistema a ser seguido e que/^ W
acompanhem de perto para porem um ponto final nessa história, lembrando que pensaram ^
que teria sido resolvido, mas esse movimento continua, frisando que falando de Cartório
Eleitora e redivisão, realmente é um momento crítico que o município irá vivenciar, mas

estão aqui e são pagos para isso, falando que estará junto e a frente se preciso para que
lutem por mais essa causa para o município. Informou que na noite de ontem receberam na
Casa através do Presidente da Comissão de Finanças a Audiência Pública da prestação de
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Contas do Segundo Quadrimestre e falou que tiveram duas pessoas que participaram que
foi o Fabiano e a Claudia para verem de perto os números e ífisa que ficou chateado
porque é uma situação que está em discussão no momento a questão de folha de
pagamento, receita, despesa e era a oportunidade de terem de forma resumida toda
prestação de contas, a qual foi explanada e foram abertos espaço para discussão e retirada
de dúvidas, mas o momento foi pouco aproveitado, frisando que é importante a
participação da população para que fiquem a par da situação e não ficarem indo pela boca
dos outros e vendendo informações equivocadas. Explana que tiveram uma reunião com o
setor de Tributação do município, onde o vereador Nédio faz parte como Presidente,
vereador Pedro Coelho e Ricardo Nogueira como membros sobre a questão da reforma do
Código Tributário que será votado hoje na Casa e frisa que as indagações do vereador
Nédio, inclusive a emenda que fez está de parabéns e de alguma forma conseguiriam
contribuir para que a tabela fosse de uma forma mais equiparada, frisando que não irá
prejudicar os comerciantes e irá ajudar na arrecadação do município. Comentou sobre a
visita que fez hoje juntamente com o Gilmar pelo Cerrado do município para onde o
maquinário será destinado daqui alguns dias e falou que não conhecia muitos lugares
daquela região e falou da sua preocupação, da quantidade de pontes e da extensão que tem
o município e falou ao Gilmar para que continuem da forma que está sendo feito e que é
possível ser feito, mas que a empreita não é fraca, realmente andaram hoje uns trezentos e
cinqüenta quilômetros e a maior parte desse trecho precisa de manutenção, onde irão
carecer de uma parceria público/privada com os fazendeiros. Explana que estão dando
entrada a uma Lei Complementar que regulamenta o trânsito no perímetro urbano,

lembrando que tinha feito uma Indicação para que fosse dada continuidadeao trabalho que
foi feito quando o William era secretário, para que estendessem às outras ruas o trabalho
que foi feito naquelas duas ruas do centro da cidade, pois até hoje as pessoas se confundem
em poder andar para um lado ou outro nessas ruas e é importante fazer isso no restante do

município, o que também irá evitar acidentes e o fluxo melhora porque o sentido é um só e
não tem risco de acidentes. Agradeceu a Deus e deseja um ótimo mês de outubro e finaliza

cumprimentando a todos. Dando continuidade, o senhor Presidente passou a palavra ao
vereador Edson Kokojiski. O vereador iniciou cumprimentando o senhor Presidente, os

colegas vereadores, todos os presentes e ouvintes da Band FM. Agradeceu a Deus por mais
essa oportunidade. Comentou sobe uma reunião no auditório do Ministério Público, onde a

pedido deste no dia vinte e dois tiveram uma Audiência para tratar de assuntos n

relacionados ao setor habitacional, estando presentes o Promotor, Poder Executivo e —
Legislativo, frisando que estão preocupados com certas irregularidades e o Promotor já( )
pediu um recadastramento dos moradores dessas localidades, frisando que acredita que em

breve será realizada uma Audiência Pública para tratar desse assunto relacionado aos

conjuntos habitacionais, dizendo que todos os vereadores devem acompanhar para que seja

tomada a melhor decisão em prol dos moradores e ninguém seja prejudicado.
Aproveitando a fala do Vereador Ricardo sobre a importância da regulamentação de

trânsito, frisou que é uma forma de fazer uma fiscalização, pois vê muitos caminhões com
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excesso de peso acabando com o asfalto e lembra que já cobrou o secretário providências a
respeito dos buracos tanto da avenida como nos bairros, pois se forem ficar esperando a
lama asfáltica, acredita que vai muito tempo e agora vêm as chuvas e, falou que quando um
motorista bate em um buraco, do primeiro que ele lembra é dos vereadores, que estes não
estão fiscalizando, lembra do prefeito e do secretário de obras o que é uma vergonha para o
município, principalmente para quem vem de fora e vê esses buracos na Avenida,
ressaltando que as chuvas estão chegando e nada é feito e que deve ser tomada uma
solução. Explana a respeito dos equipamentos novos que chegaram para as Unidades
Básicas de Saúde, os quais foram divulgados pela prefeitura com fotos e leu um breve
resumo que a prefeitura de Brasnorte está recebendo quatrocentos e cinqüenta mil em
novos equipamentos permanentes para atenção básica e reestruturação das Unidades
Básicas de Saúde. Que são três emendas parlamentares de cento e cinqüenta mil do
Deputado Federal Fábio Garcia do PSB, Ezequiel Fonseca do PP e do Adilson Sachetti do
PSB que possibilitaram a aquisição de todos esses equipamentos que serão distribuídos

para as UBS's do Bairro Arco-íris, Nosso Lar, Rural e Centro, ressaltando que estavam
presentes os vereadores Genival de Almeida, Ricardo Nogueira, Wellington Mercadinho

juntamente com o vice-prefeito e toda equipe da Secretaria Municipal e Conselho
Municipal de Saúde. Parabenizou o seu Deputado que conseguiu essa emenda. Falou de
sua indignação pela falta de consideração do Secretário de Saúde de não comunicar essa
Casa através do Presidente e nem comunicar o vereador, o qual foi em Brasília e

protocolou pessoalmente com o Deputado e conseguiu a Emenda, mas na hora que

chegaram os equipamentos ninguém falou nada, só aparecem, não desconsiderando os
vereadores que estavam na foto o Genival, Ricardo e Mercadinlio, os quais foram

comunicados porque são da base aliada do prefeito e os demais da oposição, além de ter
conseguido a emenda, não foram comunicados o que acha uma falta de consideração com
todos, porque sabem que não é fácil conseguir uma emenda, como os demais já
conseguiram como é o caso do Betinho, do Roberto Preto, do Pedro e acredita que na

gestão passada não teve essa falta de consideração, lembrando que inclusive teve a

inauguração de uma piscina na Terceira Idade e naquele momento disseram que somente o

prefeito e o Presidente da Câmara iriam falar, mas o vereador Genival chegou e passou o

microfone ao vereador em consideração porque era uma emenda que ele conseguiu junto
ao Wagner Ramos, deixou sua indignação sobre o assunto e finalizou cumprimentando a ^
todos. Na seqüência, o senhor Presidente passou a palavra ao vereador Wellington \(yCNT
Barranco Pereira "Mercadinho" que iniciou cumprimentando o senhor Presidente,

colegas vereadores, todos os presentes e ouvintes da Band FM. Explana que semana y )
passada esteve em Juína na Caravana da Transformação, onde aconteceram cirurgias dos

olhos, lembrando que as pessoas estavam na fila de espera há bastante tempo e hoje é

realidade o sonho de voltar a enxergar. Comentou que esteve na semana passada
juntamente com os vereadores Ricardo e Carreirinha e o prefeito Mauro uma reunião
ampliada com o governador Pedro Taques, vice-govemador Carlos Favaro, Deputados
Estadual Oscar Bezerra e demais deputados na localidade onde foram lançados alguns
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Decretos e Projetos de Lei que são de ISS de madeiras e demais questões. Passou que
também aconteceu nessa Casa de Leis uma reunião sobre a PCH Sacre 14 com o senhor

Ralf que é um da direção que explanou o projeto da usina que será construída no Rio Sacre
logo abaixo da Sacre 2, frisando que não terá alagamento porque será um corredor de onde
será desviado o percurso da água e não irá danificar a natureza, ressaltando que o projeto
da usina é de 26 (vinte e seis) megas, que trará em média de sete a dez milhões de reais de
arrecadação para o município, segundo o senhor Ralf, durante os três anos de obra. Relatou
que esteve com o secretário de saúde Baixinho recebendo os equipamentos juntamente
com os vereadores Ricardo Nogueira e Genival e o vice-prefeito Marques, sendo
quatrocentos e cinqüenta mil de Emendas Parlamentares dos deputados Ezequiel Fonseca,
Fábio Garcia e Adilton Sachetti, sendo cento e cinqüenta mil de cada deputado para
equipar os PSF,s. Explanou que em visita ao PSF Rural e Nosso Lar com o secretário de
saúde e alguns vereadores, foram cobrados pela população presente com relação as
goteiras, ressaltando que a obra se encontra em garantia e a empresa foi procurada pela
secretaria de saúde e não conseguiu localiza-la e então entrará no Ministério Público para
sanar esse problema, passando que não será possível colocar os materiais novos que
chegaram nos PSF's devido as goteiras. Informou que a engenheira e o arquiteto passaram
que para trocarem o telhado fica em média de R$ 5.000,00 (cinco mil reais), mas a

secretaria de saúde não tem como mexer nessa obra porque ela se encontra em garantia.
Comenta que está dando entrada com pedido de aquisição de um veículo para secretaria de
finanças, destinado à Tributação para fazer a fiscalização dos vendedores ambulantes no

município e também a implantação do uso de uniformes para todos os departamentos da

prefeitura, onde a população poderá identificar os servidores públicos, frisando que poderia
ser feito um crachá para todos os servidores com sua determinada função e ainda, com a

destinação do Parque de Exposições para fins de entretenimento à juventude menos nos

dias de exposição. Relata que no domingo passado, dia 24, das sete horas até as nove e
trinta, teve várias reclamações sobre o atendimento na recepção do Hospital, onde nesse

período foi fazer levantamento e conversou em média uma hora com o secretário de saúde

para levantar o que teria acontecido, frisando que ligou no hospital e falou com a Silvana

que é recepcionista, a qual direcionou para a enfermeira Bárbara que passou que as pessoas

que foram embora não precisavam de atendimento, então questionou se uma pessoa vai ao

hospital é porque ela precisa de atendimento e se ela ficar esperando de uma hora e meia

até duas horas no local, ela irá procurar um atendimento em uma farmácia para se medicar.
Frisou que houve quinze entradas e quatro emergências, mas podem fazer um
remanejamento para não acontecer essa situação porque quem é prejudicada é a população'

e que dessas quinze entradas, sete pessoas foram embora. Pediu ao secretário de saúde para

se informar sobre a situação e que já estiveram conversando hoje para poderem melhorar o
atendimento no hospital para atender a população. Explanou que várias pessoas lhe
procurou e ligaram com relação ao laboratório municipal, ressaltando que hoje temos
quatro bioquímicos profissionais, os quais têm um custo muito alto, mas a questão do

regente, onde custa em média de R$ 1,00 (um real) para fazer um exame e em uma lista de
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dez exames, estão fazendo em média de quatro a cinco, então, pediu ao secretário de saúde
informações sobre o que está acontecendo com o laboratório municipal e uma lista dos
exames que são atendidos no hospital para pacientes internos e os que atendem o público
em geral e se tem diferença nesse atendimento ou o que está faltando para atender, frisando
que é um custo baixo para fazer os exames no laboratório, dizendo acreditar que se

fizessem uma visita nos comércios e grandes empresários, conseguiam arrecadar uma valor
para adquirir o regente para atender a população, ressaltando que temos um excelente
quadro médico e deveriam aproveitar, citando após o nome dos médicos. Pediu para
sanarem esse problema o mais rápido possível porque a população necessita desse
atendimento. Após, convida a população para participar no dia primeiro de outubro do
Leilão da solidariedade da AMIBRAS para arrecadar valores para a construção do
laboratório ao lado do Hospital Municipal. Finaliza agradecendo a oportunidade. Ato
contínuo, o senhor Presidente passou a palavra ao vereador Carreirinha. O vereador
Carreírínha iniciou suas palavras cumprimentando a todos. Falou sobre a Caravana da
Transformação a qual estiveram presentes ele, o vereador Ricardo Nogueira, Mercadinho e

o Prefeito de Juína. Que se depararam com belíssimas coisas que o Governador está
fazendo. Que o Governador está trabalhando para melhorar o setor madeireiro visto que
gera milhões de empregos e que nesse tempo de mandato ele já desburocratizou a SEMA
para que possa liberar o manejo e que hoje estão conseguindo em cento e vinte dias e que o

atual governo está fazendo dezenove por cento a mais que o governo passado referente a
liberação de manejo no estado de Mato Grosso. Que o governador sabe que manejo
florestal não acaba com as florestas, mas que é um jeito inteligente de utilizar ela gerando
emprego e renda para o estado. Frisou mais uma vez que o setor madeireiro gera muito
emprego e que o governador deixou todos os madeireiros cientes de que está para ajudar e

para contribuir naquilo que for certo. Que ficou muito satisfeito e que muitas cirurgias
estão sendo feitas e que Brasnorte foi contemplado com mais de duzentos e cinqüenta
cirurgias e que quem compareceu lá viu o trabalho sério que o governador está fazendo

tirando a corrupção. Que acredita que, se o governador continuar com essa seriedade
acredita que ele não vai conseguir manter tudo, mas que não tem o que se queixar do

trabalho que ele vem fazendo pelo estado de Mato Grosso. Falou também sobre a usina

Sacre que esteve no município e que eles estão querendo montar e começar a construção da
usina. Que na última audiência em que eles estiveram no município houve intervenção das

aldeias indígenas e da Fimai e que foi triste. Que acredita que o município deve
comparecer na próxima audiência e não deixar, e que acredita que um diálogo com os

índios visto que não está pegando área indígena. Frisou que é mais uma fonte de renda para
o município e que foi mostrado que não haverá impacto para o meio ambiente. Que
acredita que logo em breve convidarão toda a comunidade para a audiência pública. Que

essa semana estiveram em visita juntamente com o Governador e o Secretário de Obras

Toninho na Bom Futuro e que estão fazendo um belíssimo trabalho. Que nos próximos
dias irão para o Banco da Terra e depois para o Cerrado. Que sabem da dificuldade que o

Secretário Gilmar está enfrentando na Secretaria de Obras, mas que a crise é temporária e
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que o país é rico e que tem que passar esse capítulo que é a crise. Que ele esteve também
na Secretaria de Saúde com o Baixinho e o agradeceu pelo atendimento prestado a um
cidadão. Mencionou alguns recursos que vieram e que alguns vereadores não foram
convidados e que por isso pediu desculpas e pediu ao Secretário para que da próxima vez
convide a Câmara toda porque às vezes passa despercebido. Falou sobre a Secretaria de
Ação Social e que esteve lá juntamente com a Secretária Isabel Frazão e que não tinha

muita proximidade com ela, mas que ela está fazendo um bom trabalho e sugeriu a ela
fazer um "Armário Solidário" na praça onde as pessoas podem deixar ou retirar aquilo que
precisam. Falou também sobre a tributação e sobre a mudança da tabela de cobrança de
tributos e que quer deixar a sociedade tranqüila que fizeram algumas averiguações. Sobre
os ambulantes disse que eles vêm ao município e não pagam impostos, mas que eles

participam pouco do faturamento do município. Que eles tinham que criar mecanismos
para que empresas agrícolas e agropecuárias de fora porque acredita que noventa por cento

do faturamento é feito por empresas de fora. Comentou sobre a Caverna de Dulon onde o
pastor Sirineu está trabalhando tirando as pessoas da rua e levando para um lugar junto
com o Raimundo oferecendo uma vida digna e religiosidade. Finalizou suas palavras

agradecendo a todos. Após o Presidente passou a palavra ao vereador Professor Genival
que iniciou suas palavras cumprimentando a todos os presentes bem como toda a
comunidade de Brasnorte. Parabenizou o Secretário Júlio e sua equipe pela final do

Campeonato Distrital na Água da Prata. Parabenizou a equipe campeã "São Bento A" e a
bicampeã "São Bento B". Parabenizou a todas as equipes participantes e pessoas que foram
prestigiar. Sobre o Velocross convidou a população para a grande final no dia dez na
Chácara Betânia. Que esteve na Caravana da Transformação e que presenciou um projeto

ousado e que vai de encontro a quem realmente precisa. Que houve pessoas que fizeram
quatro cirurgias. Parabenizou a equipe da Secretaria de Saúde que auxiliou os trabalhos.
Disse que fica feliz com a equipe da Secretaria de Saúde e com o recebimento de vários

equipamentos como: armários, escrivanias, mesas, ares condicionados, cadeiras

odontológicas e outros. Que isso foi uma luta e que há mais uma carreta de equipamentos

chegando. Parabenizou o Fábio Garcia pela emenda. Agradeceu também o Adilton Sachetti
e Ezequiel Fonseca e frisou que graças a esses quatrocentos e cinqüenta mil de emendas os

PSF's vão ser equipados. Que ao mesmo tempo fica triste com o PSF rural chovendo mais
dentro do que fora, e que na São Bento, Água da Prata e restante também estava assim e
que fica triste por terem recebido obras inacabadas. Que o processo já está no Ministério

Público e no que depender dessa Casa, estarão a disposição. Com relação a regularização
fundiária da Água da Prata disse que fica triste porque já são nove anos e que não teve^ '̂̂ "'̂ ^
mérito nessa questão. Que comprou a briga com relação a regularização fundiária. Que\^^
tiveram uma reunião no Ministério Público com o dono do loteamento Elite Batistão,

Promotor e Secretária de Administração e que vão ampliar essa reunião e fazer uma
audiência pública dentro do Distrito visto que a comunidade anseia a regularização da área

urbana no Distrito. Parabenizou o Secretário de Obras pelo relatório e que os vereadores

podem acompanhar o que está acontecendo. Pediu para que façam um bom trabalho na
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Tibagi. Agradeceu a presença de todos e finalizou suas palavras desejando uma boa noite a
todos. Em seguida o senhor Presidente passou a palavra ao vereador Nédio da Palmasola
que iniciou cumprimentando o senhor Presidente, colegas vereadores, servidores da Casa,
todos os presentes e ouvintes da Band FM. Explanou que no último sábado esteve
visitando o Bairro Renascer buscando as reclamações e os problemas existentes no bairro,
ressaltando que todo sábado está visitando um bairro, onde depois passará através de ofício
ao secretariado e ao Executivo as demandas solicitadas. Relatou que esteve na ponte do

Rio Umuarama na estrada do Perobal com o secretário, onde foi feito um trabalho bonito.

Comentou que fez um ofício ao Deputado Dilmar Dal Bosco solicitando ajuda política com
influencia para que dê respaldo quanto a designação de um Defensor Público para
Brasnorte e frisou que o prefeito está disponível e quer mobiliar a sala. Comenta sobre a
fala do vereador Ricardo sobre a redivisão do município e disse que estarão juntos. Relatou
que no último domingo teve o Concurso Público da Câmara para o jurídico e em quinze a
vinte dias serão corrigidas as provas e então terão o resultado. Explicou que tiveram essa
semana a avaliação dos Projetos que tramitam na Casa e foi uma semana com muito afinco
com relação aos mesmos, pois é Presidente da Comissão de Finanças e Orçamentos

juntamente com os membros vereadores Pedro Coelho e Ricardo Nogueira, lendo em

seguida um resumo das discussões que diz que após análises e discussões feitas sobre os
projetos de ajustes do Código Tributário, das Leis e adequações de taxas ao Alvará e do

ISS detectaram algumas irregularidades e disparidades de cobranças nos valores, então,
fizeram uma reunião e solicitaram ao Departamento de Finanças para que fizessem alguns
ajustes e alterações, onde tiveram várias idéias e após chegaram a um consenso, fizeram as

alterações e correções necessárias, onde hoje o Departamento de Finanças encaminhou tais
alterações para que sejam anexadas aos projetos, frisando que a Comissão é favorável aos
projetos, estando aptos a serem votados. Após, estendeu o convite a toda população para

participar no domingo do Leilão da AMIBRAS, onde o recurso será revertido para

construção do laboratório municipal e finalizou agradecendo e cumprimentando a todos.

Dando continuidade o Presidente passou a palavra ao vereador Betínho que cumprimentou
a todos. Iniciou sua fala cobrando o Secretário Gilmar com relação ao Mundo Novo até o

Bonjour visto que está crítico. Com relação as toras que estão lá para serem construídas as

pontes disse que a madeira é muito boa, e que talvez de se deverá fazer uma permuta do
Cambará duro com madeira mais dura para os quadrados visto que essa madeira serve para
assoalhos e trilhos. Cobrou com relação as crianças que nascem fora do município e que
são registradas fora e que agora há mais um problema com relação aos cidadãos que fazem N
sua carteira profissional fora do município e também identidade fora do município e que se
ele quiser se alistar tem que ir fora porque essas três funções são feitas na junta militar
casualmente contrataram uma pessoa que o município gastou um monte e ela foi embora.
Que acha que é necessário que contrate uma pessoa urgente ou prepare um servidor de
carreira visto que as pessoas estão precisando. Parabenizou os funcionários do Detran de
Brasnorte que voltaram a trabalhar na segunda-feira. Disse que estão falando no rádio

sobre as emendas mas que o radialista João Negão esqueceu de falar sobre a do vereador

P
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Edson. Que como radialista ele está meio desatualizado ou alguém passou as informações

errado para ele. Parabenizou o Fábio Garcia através do vereador Genival, ao Sachetti que

foi através do Prefeito Tarciso e do Dirceu Borges e a do Ezequiel Fonseca que fechou os
quatrocentos e cinqüenta mil e que tem mais uma que está pronta que é do vereador Pedro

Coelho de quatrocentos e noventa e nove mil e noventa e nove centavos do Ságuas que já

está na conta. Falou sobre uma academia da Saúde que veio o ano passado para construir

na praça do aeroporto e que acha que esconderam porque não achou ela mais e que tomara

que apareça no futuro e que pelo que está vendo ninguém vai inaugurar ela. Que na reunião
que foi feita para as entregas houve uma funcionária que o chamou de covarde e que o
nome dela é Conceição e que ele não sabe o motivo. Disse que a questão da chuva que está
molhando o PSF foi inaugurado em março do ano passado, no período da seca e que esse
problema existe a cerca de um ano e meio e que já passou o endereço para o Vice-prefeito

e que a prefeitura deve ter os dados pessoais desse cara e que já que o município não
encontra o responsável pela empreiteira coloca na Interpol que a Federal acha ele e traz ele

aqui e que se ele fez errado não adianta responsabilizar o Secretário de Saúde, Engenheiro,
Prefeito da época ou os vereadores da época e sim a empreiteira. Que não é engenheiro e
que essas questões ele concorda, mas que foi inaugurado numa época de seca e que se
passou uma chuva. Sugeriu aos vereadores fazer um documento para o Prefeito mandar

esse picareta que construiu para a Interpol. Comentou sobre as cadeiras odontológicas que

estão vindo, mas que há apenas um profissional e que se deve contratar mais para atender a
demanda. Pediu ao Prefeito para atender o Bairro Nosso Lar e que construa a academia no

Bairro Aeroporto. Finalizou suas palavras desejando uma boa noite a todos. A seguir, o
senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Pedro Coelho que iniciou agradecendo a

Deus e cumprimentando os colegas vereadores, bem como todos os servidores, todos os

presentes e ouvintes da Band FM. Cumprimentou o pessoal da gleba São Bento em nome
do senhor Joaquim e do Barbosinha, bem como os moradores da gleba Tibagi, Paloma,

Cerrado, das fazendas e todos os bairros da cidade. Parabenizou os vereadores dizendo que

vira e mexe aparece um vídeo dos vereadores fiscalizando o município, as estradas e v
fazendo reinvindicações. Comentou sobre a ponte do Rio Cravari, que a população está ^ •
ansiosa esperando a ponte, ressaltando que já levaram a madeira para darem início e frisa \\ "
que os moradores estão achando ruim de terem que dar uma volta e estão com razão \ V
porque a ponte já deveria ter sido feita desde o ano passado, lembrando que aquela ponte ' *
foi feita quando o vereador Joãozinho era vivo, o qual empenhou para fazê-la.
Aproveitando o Toninho e o Gilmar frisou que o Banco da Terra ontem ficou trancado,
inclusive não estava passando carro baixo e lembrou que foi feito algumas partes e quando
foi patrolado na época da seca, onde não foi posto cascalho afundou uns trinta centímetros
ou mais e agora com a chuva a água entrou e virou atoleiro e pediu para colocarem
cascalho no trecho de aproximadamente dois quilômetros para chegar à ponte, pois ali
moram em tomo de oitenta a cem pessoas, as quais estão produzindo e também para
patrolar e cascalhar os pontos críticos do Banco da Terra, frisando que ninguém fala
daquela região e pediu atenção àquele povo. Comentou sobre a sala da cidadania de
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Brasnorte e disse que quase ninguém fala sobre ela, mesmo sendo muito importante para o

município e que praticamente nenhum vereador vai lá fazer visita e ainda está tendo gente
desinformada e pagando para fazer o CCIR sendo que faz de graça. Agradeceu ao ex-
prefeito Tarciso que trouxe uma das saias da cidadania para Brasnorte, a qual foi a primeira
a sair. Agradeceu ainda o prefeito Mauro por ter continuado com essa parceria entre o

INCRA e a prefeitura, a qual paga o salário da servidora, frisando que os desbloqueios que
estão acontecendo deram prioridade para Brasnorte por noventa dias e o povo ficou
dormindo e praticamente não compareceu ninguém para o desbloqueio e quando vai ao
Banco fazer qualquer coisa, caso não desbloqueie, daqui há dez anos ele estará com
problemas ainda. Falou que hoje foi cobrado por algumas pessoas que realmente têm uns
oitenta desbloqueios que está no INCRA e só tem o José Ricardo para fazer esse trabalho,
mas pediu para dizer que está fazendo. Passou à população e aos vereadores que ali renova

o CCU, onde a Eléia faz um termo e o Banco aceita a renovação, frisando que também é

feito um documento que dá validade para a pessoa que está para aposentar ir ao Banco ou
qualquer entidade para aposentar e ainda, foi criado na gestão do Tarciso, para até

quatrocentos módulos para fazer o CCIR, e pelo município estar em primeiro lugar no
atendimento e na seriedade do trabalho, mudou para até mil e quinhentos módulos e
superior a este a servidora faz e encaminha ao INCRA e este conclui. Frisou que essa
semana encontrou um cidadão que pagou sete mil reais para fazer o CCIR dele e por isso

está avisando a população. Comentou sobre os projetos polêmicos que saíram, frisando que
foi criticado e elogiado, então falou à todos que é imparcial e que quando vai fazer algo e
vê que está errado, muda sua opinião e não se arrependeu até agora do que fez e frisa que
não tem amor por prefeito nenhum que passou e sim respeito. Após finalizou agradecendo

a oportunidade. Dando continuidade o senhor Presidente pediu ao vice-presidente Edson
Kokojiski que ocupasse seu lugar junto à Mesa para fazer uso da palavra. O Presidente
Roberto Preto iniciou suas palavras cumprimentando os colegas vereadores, servidores da
Casa, todos os presentes e ouvintes da Band FM. Envia um abraço ao Marquinhos,

Osvaldão e dona Elza da gleba Tibagi. Parabenizou o Gilmar e frisou que estiveram
fiscalizando e hoje a ponte do Umuaramajá deve estar pronta, após, perguntou quando irão^
começar a ponte do Rio Cravari e quanto tempo irá demorar e este informou que irá levar
cerca de dez dias. Lembrou que cobraram com relação às estradas e está nas redes sociais

com relação as partes ruins e também as boas, porque devem mostrar à população. Relatou

que está indignado com o Diretor da Escola Primeiro de Junho, professor Antenor,
destacando que houve o Concurso Público para o jurídico dessa Casa e vieram pessoas de
vários lugares e ao chegarem à escola a mesma estava suja, o que é uma vergonha, frisando )
que não está culpando as pessoas que limpam, mas o Diretor, porque se não fosse o/^ M
William, o Paulo e os que foram juntos chegarem antes para limpar e lavar até banheiro, o\y
que é muito feio, ressaltando que deve falar na Tribuna para sentir na pele porque não
alisam ninguém. Ressaltou que quando alguém pede essa Casa, ela é entregue limpa,
agora, ao fazer o Concurso, o pessoal chegar e encontrar tudo bagunçado e sujo, frisando

que não é conversa áQface, mas tem fotos tiradas e está tudo sujo, o que é feio para quem
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está fazendo o Concurso. Falou que está dizendo que isso é feio e que ao jogar isso em

cima do diretor, sobra para o prefeito porque a Administração é dele, ressaltando que nessa
Casa é a mesma coisa, pois sua pessoa é quem é o Presidente. Que é como ouviu falarem

que os PSF's estão molhando, ressaltando que aqui está molhando também, essa Casa está
arrebentada por cima e a chuva está chegando, citando o ditado de que quem casou com a

viúva que assuma os filhos e, assumiu esse plenário, o qual passou a gestão passada e não
fizeram também, e que o vereador Edson sabe disso e agora vão gastar um dinheiro e já

estão fazendo orçamento para mexer no telhado, frisando que é a mesma coisa dos PSF's,
pois têm de fazer. Parabenizou o governo do Estado pela caravana e pelo projeto, dizendo
que é admirador do Pedro Taques porque é um governador moralista, mas falta pouco para
terminar seu mandato e olha lá se sobrar um secretário porque cada semana é um preso.

Questionou o que está acontecendo e em quem vamos confiar, pedir e cobrar. Que isso é
difícil, mas os projetos e ações dele estão sendo bonitas, mas quando um secretário
"barrela", pega no Executivo, lembrando que praticamente todos os secretários do Silvai
foram presos depois que ele saiu do mandato, agora o Pedro Taques não está nem

terminando o mandato e o "cassete" já está comendo. Convidou a população para
prestigiar, neste domingo, o Leilão da AMIBRAS, ressaltando o papel importante do
senhor José Constantino neste leilão e, a união para trazer arrecadação para o Hospital do
Câncer e para construção de um laboratório para o município. Comentou que ficou
contente, onde tiveram uma reunião com vários vereadores sobre a Usina Sacre 14 que irá

acontecer no município, lembrando que a Audiência Pública foi barrada pelos indígenas,
mas foi remarcada para o dia 08 (oito) de novembro nesta Casa e convida toda população

para comparecer e ver o que está vindo de benefício ao município. Explana sobre a fala do
vereador Mercadinho e fala que é boa a presença do secretário de saúde e que este deve

conversar com a secretária para ver o que está acontecendo que de quinze pessoas, sete
foram embora, falando que fica ruim chamarem os vereadores e que ele deve fazer igual ao
Gilmar, enviar relatório das atividades, e que todos os secretários deveriam enviar.

Finalizou suas palavras desejando uma boa noite a todos. Dando continuidade, o senhor
Presidente passou a ORDEM DO DIA com Única Discussão e Votação dos Pedidos de
Urgência Urgentíssima que estão dando entrada: N°. 133/2017 - "Autoriza o Poder

Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por Anulação de dotação

Orçamentária, e dá outras providências". Valor R$ 540,00 (quinhentos e quarenta reais);
O senhor Presidente colocou o Pedido de Urgência em Discussão, o qual não sendo
discutido foi colocado em votação, e não sendo contestado, foi APROVADO por
unanimidade. N°. 133/2017 — "Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito
Adicional Especial por Anulação de dotação Orçamentária, e dá outras providências".
Valor R$ 700,00 (setecentos reais); O senhor Presidente colocou o Pedido de Urgência em
Discussão, o qual não sendo discutido foi colocado em votação, e não sendo contestado,'
foi APROVADO por unanimidade. Única Discussão e Votação dos Projetos de Lei: N".
127/2017 - "Institui o Código Tributário Municipal e dispõe sobre normas gerais de
Direito Tributário aplicáveis ao Município de Brasnorte, Estado de Mato Grosso, e dá
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outras providências". O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão, o qual
não sendo discutido, foi colocado em Votação e não sendo contestado, foi APROVADO

por unanimidade. N°. 128/2017 - "Dispõe sobre o Imposto Sobre Serviço de Qualquer
Natureza no Município de Brasnorte, Estado de Mato Grosso, e dá outras providências".

O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão, o qual não sendo discutido,
foi colocado em Votação e não sendo contestado, foi APROVADO por unanimidade. TV.

129/2017 - "Dispõe sobre as Taxas de Poder de Policia no Município de Brasnoríe/MT, e
dá outras providências". O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão, o

qual não sendo discutido, foi colocado em Votação e não sendo contestado, foi

APROVADO por unanimidade. N''. 130/2017 - "Autoriza o Poder Executivo Municipal
abrir crédito adicional especial por excesso de arrecadação, e dá outras providências".

(No valor de R$ 65.000,00 (sessenta e cinco mil reais)). O senhor Presidente colocou o
Projeto de Lei em Discussão, o qual não sendo discutido, foi colocado em Votação e não

sendo contestado, foi APROVADO por unanimidade. N". 131/2017 - "Dispõe sobre a

autorização para efetuar a transposição, o remanejamento ou a transferência de recursos
de uma categoria de programação para outra, e de um órgão para outro, para
suplementar despesa no orçamento público em vigor, e dá outras providências". (No

valor de R$ 54.078,40 (cinqüenta e quatro mil e setenta e oito reais e quarenta centavos)).
O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão, o qual não sendo discutido,
foi colocado em Votação e não sendo contestado, foi APROVADO por unanimidade.

Única Discussão e Votação do Requerimento de Autoria do Vereador: Wellington B.
Pereira "Mercadinho" e Plenário N°. 034/2017 - Requer do Chefe do Poder Executivo

Municipal "Levantamento de Cirurgias, Exames e Medicamentos pagos pela Prefeitura

em Clínicas/Estabelecimentos Particulares, bem como através de Convênios e a Lista de

Pacientes Beneficiados no período de Janeiro a Setembro de 2017". O senhor Presidente
colocou o Requerimento em Discussão, o qual depois de discutido, foi colocado em

r

Votação e não sendo contestado, foi APROVADO por unanimidade. Única Discussão e

Votação das Indicações de autoria dos vereadores: Wellington B. Pereira

"Mercadinho" e Plenário N®. 144/2017 - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal:
"Implantar o uso de uniformes em todos os departamentos da Prefeitura"^ N°. 145/2017 -

Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal: "Aquisição de um veiculo para a
Secretaria Municipal de Finanças, a ser destinado ao Setor de Tributação para

fiscalização"', N®. 146/2017 - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal: "Destinação
do Parque de Exposições parafins de entretenimento à juventude, nos meses em que não é
utilizado para Realização de Expobrás". O senhor Presidente colocou as Indicações em
Discussão, as quais não sendo discutidas, foram colocadas em Votação e não sendo
contestadas, foram APROVADAS por unanimidade. Nédio da Palmasola e Plenário N®.
147/2017 - Indica ao secretário Municipal de Infraestrutura, o: "Patrolamento e

encascalhamento da estrada que segue do Portal Aeroporto até o Rio do Sangue". O
senhor Presidente colocou a Indicação em Discussão, a qual depois de discutida, foi
colocada em Votação e não sendo contestada, foi APROVADA por unanimidade.
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Professor Genival e Plenário N°. 148/2017 - Indica ao Chefe do Poder Executivo

Municipal: "Reforma e Manutenção da Praça do Distrito de Agua da Prata"\ N°.
149/2017 —Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal: "Manutenção no sistema de

Iluminação Pública no Distrito de Água da Prata". O senhor Presidente colocou as
Indicações em Discussão, as quais não sendo discutidas, foram colocadas em Votação e

não sendo contestadas, foram APROVADAS por unanimidade. Após, o Presidente
convocou os vereadores para Sessão Ordinária que se realizará no dia 10 de Outubro,

terça-feira às 19h (dezenove) horas, no Plenário desta Casa. Após, convidou o Vereador
"Beíinho" para fazer as Saudações Finais. Em seguida declarou encerrada esta Sessão, da
qual lavrou-se a presente Ata que ficará à disposição dos Vereadores na Secretaria da
Câmara e que após lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes.

EdsoíTKdkojiski

rofessor

Carreirinha rdo Nogueira

Pedro Coelho

Imasola

Welliftgton Barranco
Pereira

"Mercadinho"
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Registro de Presença dos Vereadores

cAmara de
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Ata da 812^ (octingentésima décima segunda) Sessão Ordinária da Câmara
Municipal de Brasnorte, Estado de Mato Grosso, Segundo Período da Primeira
Sessão Legislativa da Oitava Legislatura, aos vinte e nove dias do mês de
Setembro do ano de dois mil e dezessete. (29/09/2017) Sexta-feira (19h00min).

VenRubcrtü AiUomo de Carvalho

"Roberto Preto"

Ver. Pedro Coelho

Ver. ^ginaldo Martins Ribeiro
"Carreirinha"

V eivi Genívál j esus'dé^mieida

V"Proféssor Genival

Ver.

Ver. Gilbe™'V b Bazzan

"Betn

ojiski

ledio Capellari
^édio da Palmasola'

ogueira

Ver. Wellington Barranco Pereira
"Mercadinho"
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Registro de Presença dos Visitantes

Registro de Presença dos Visitantes da 812^ (Octingentésima Décima Segunda)
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Brasnorte, realizada no Plenário

Wanderlei José Berté, aos vinte e nove dias do mês de Setembro do ano de dois

mil e dezessete. (29-09-2017) Sexta-feira (19h00min).
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